

ЮВІЛЕЙНІ І ПАМ'ЯТНІ ДАТИ

ДО 65-РІЧЧЯ ОЛЕГА ЛЕОНІДОВИЧА ЯРЕМЕНКА

Виповнилося 65 років відомому вченому-економісту доктору економічних наук, професору Яременко Олегу Леонідовичу, досліднику, педагогу, завідувачу сектором інституційної економіки Інституту економіки та прогнозування НАН України. Як учений О. Яременко сформувався у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна. Починаючи з другої половини 80-х років ХХ століття він досліджує закономірності виникнення та розвитку перехідних станів в економіці, що закономірним чином привело до аналізу інституційної складової господарських систем різного рівня.

У 1997 році вийшло перше в Україні монографічне дослідження інституційних підстав перехідних процесів в економіці "Переходные процессы в экономике Украины: институциональный аспект", в якому було отримано декілька нетривіальних наукових результатів. Послідовне врахування історичної природи економічних інститутів надало можливість отримати цілісну теоретичну модель трансформаційних зрушень. Було показано важливість врахування квазіінституційних форм інтеграції перехідної економіки, а також показано нелінійний характер функції попиту на гроші в умовах стійких арбітражних розривів. Головний практичний висновок теоретичних досліджень 90-х років – первинність інституційних завдань ринкової трансформації.

У роботах 2000-х років О. Яременко було досліджено структурно-інституційні ефекти в монетарній сфері та показано руйнуючий потенціал приховування кредитних ризиків за допомогою складних фінансових інструментів. Необмежена кредитна експансія забезпечує швидку фінансову глобалізацію, але водночас призводить до спотворення цін на активи. Ціновий інформаційний канал втрачає здатність до автоматичного узгодження масових рішень інвесторів та споживачів, внаслідок чого вся глобальна ринкова структура стає диспропорційною та нестійкою, причиною на катастрофічне відновлення рівноваги на більш низькому рівні.

О. Яременко має великий досвід практичної роботи у центральних органах державної влади, який він використовує як основу для поглиблення концептуальних досліджень розвитку країни у глобальному просторі. Аналіз причин та наслідків кризи 2007–2009 років та Великої рецесії для фінансової системи України надав підстави стверджувати про необхідність, обираючи національну стратегію розвитку, враховувати не лише провали ринку, а й провали держави.

У дослідженнях останнього часу багато уваги приділено питанням економічного суверенітету України та інституційним пасткам, що пов'язані

з надмірною відкритістю національної економіки. Суверенітет держави повинен спиратися на її внутрішню легітимність, яка неможлива без соціальної відповідальності. Неконтрольована динаміка зовнішнього боргу несе ризик зміщення вектора відповідальності держави від населення в бік зовнішніх інстанцій. Тому відновлення адекватної соціальної політики слід віднести до фундаментальних умов стійкого та безпечного розвитку країни у невизначеному глобальному просторі.

Будучи заступником головного редактора журналу "Економічна теорія", О. Яременко сприяє розвитку наукового співробітництва вчених різних наукових шкіл та різних регіонів України, бере активну участь у наукових дискусіях щодо актуальних проблем соціально-економічного розвитку. Його вирізняють скромність, широка загальнонаукова ерудиція, історичний підхід до економічних процесів і явищ, вміння бачити серед хаотичних подій сучасності глибинні тенденції розвитку.

О. Яременко багато уваги приділяє підготовці наукових кадрів. У його педагогічному активі двадцять два кандидати та три доктори наук. Причому йому вимоги чіткої методології, історичного підходу до актуальних викликів сучасності дають можливість молодим ученим знайти власне місце в економічній науці.

Бажаємо Яременко Олегу Леонідовичу здоров'я, творчого натхнення, радості життя та родинного добробуту.

Редколегія журналу